

微信设置“分组可见” 友谊小船说翻就翻

本报讯(记者 黄娅秋 实习记者 袁追月) 网上有句流行语:世界上最遥远的距离,莫过于我对你设置“特别关注”,你却对我“分组不可见”。昨日,津城市民徐梅(化名)表示,她对这句话感触颇深。

徐梅今年29岁,在双福一家科技公司的行政部工作。徐梅回忆,她在7月19日晚发了一条“周末仍在完成部门加班任务”的朋友圈,并将其设置为“公司同事不可见”,随后引发了一场伤及同事情谊的误会。

徐梅回忆,当晚,她加班完成部门安排的统计工作,忙完已是傍晚时分,忍不住发朋友圈吐槽:“别人的周日都在外

面嗨,我的周日只能当一只哭唧唧的加班狗,可怕的是还没有加班费。”发完之后,徐梅将朋友圈设置为“公司同事不可见”。“虽然比较调侃,但毕竟是吐槽工作的,怕领导、同事看到影响不好。”徐梅说。

不料次日中午,徐梅和部门老同事周姐,以及公司新来的前台小妹张鑫(化名)一起在快餐店吃饭,张鑫突然就提起了徐梅的朋友圈,说:“姐,昨天看你发朋友圈说加班,行政部现在周末也要加班啊?”徐梅说,想到此前的分组,再看在场的周姐,她连忙否认,谁知张鑫还较真地翻出她的朋友圈“帮助恢复记忆”。

一旁的周姐看到后,疑惑地表示自己

怎么没看到这条信息?随后,周姐打开徐梅的朋友圈再次确认。徐梅回忆说:“当时周姐脸色一下子就变了,‘呵呵’一笑就端着餐盘走了。”徐梅说,自己并非故意不屏蔽张鑫,而是因为张鑫才来公司1个多月,自己加了她的微信后,忘记将其划分到“公司同事”的分组当中。随后,郁闷的徐梅直接将那条“惹事”的朋友圈删除了。

徐梅说,当天下午,她主动给周姐发微信解释,但周姐的回复却是:“所以,你口口声声说我是你姐,但其实在你眼里,我和其他的同事没有任何区别,需要一起屏蔽。”徐梅告诉记者,她来公司2年,和周姐关系最为亲近,私下也经常一

起逛街、吃饭,但此前规划分组的时候,考虑到在同一公司,也就将周姐划分了进去。

“反正都是这条分组朋友圈惹的祸,我简直里外不是人啊。”徐梅说。事后,她意识到微信的“分组可见”是一项便利的功能,对不同的圈子设置不同的可见内容,维护自己在不同圈中的形象。但实际上,“分组可见”可能会“百密一疏”而让友谊小船说翻就翻。因此,不宜过度使用“分组可见”。“如果你只是为了根据内容定位和分组功能实现精准推送,那‘分组可见’很适合你,但如果你有的事情不想让部分人知道,最好的选择是别发朋友圈。”徐梅说。

轿车高速路上“飞檐走壁”

难道是飞车特技表演?



事故现场

本报讯(记者 王明) 日前,江习高速公路上的一辆小轿车“飞檐走壁”,空中转体360度后,又落到路面上。如此炫酷的场面,难道是飞车特技表演?

当日9时许,重庆江津S21江习高速公路上,一辆白色轿车在左弯路段径直骑上边坡壁并在空中翻转,从高处跌落路面上,轮胎和其他物件散落一地,现场一片狼藉。

重庆市交通运输综合行政执法总队高速公路第五支队执法人员接到报警后,立即赶赴现场处置。肇事车上只有一名驾驶人,且系了安全带,事故未造成人员伤亡。

执法人员迅速对现场交通进行了管控,大队指挥室立即调出事发路段监控,还原了事故过程。执法人员根

据法规要求,先对驾驶人肖某进行呼气酒精测试,测试结果为未饮酒。肖某神志清醒,也初步排除毒驾嫌疑。

结合肇事车的行车记录仪、监控和现场勘察情况,执法人员发现事发前行车轨迹左右摇摆,驾驶人肖某开车注意力不集中,属于分心驾驶,行驶到左弯路段时没有及时修正方向造成事故发生。由于事发时,车速不快且使用安全带,所以该起事故没有造成严重后果。

执法人员提醒广大驾驶员,从执法实践看,前排乘客使用安全带较好,后排使用安全带情况不理想,作为驾驶员有义务提醒和要求后排乘客使用安全带。此外,夏季高速公路行车时要集中注意力,切忌分心驾驶、疲劳驾驶,遇到调整

导航、发微信、找东西等,请到收费站或服务区去处理,切莫一边开车一边做其他事。



扫一扫,更精彩

初中学生误入高速 执法人员紧急救助

本报讯(记者 李红霞 李海军) 日前,在江习高速公路蔡家互通附近,一名初中生在高速公路超车道内行走,过往车辆纷纷避让,险象环生。路过的好心人见状,立刻拨打了高速公路执法大队的电话。

市交通运输综合行政执法总队高速公路第五支队七大队执法人员接到电话后,立即通过监控大屏锁定这名初中生,并派就近的巡逻车到场处置。很快,执法人员就找到了正在高速公路超车道内行走的初中生,并将其安全送出高速公路,确保了初中生的人身安全,也及时消除了高速公路隐患。回到大队后,执法人员通过属地政府联系到初中生所在学校,由学校老师带其返回家中。

众所周知,高速公路是专供机动车高速行驶的道路,行人上高速存在极大的安全隐患。对此,执法人员提醒广大家长,现在正值暑假,一定要履行好监护人责任,千万不要让孩子进入高速公路行走玩耍,避免意外事故的发生。

说话太直接 尴尬惹人厌

本报讯(记者 阮瑞雪 实习记者 成红) 说话是一门艺术,也是一门技术。说错话不但让别人懊恼,也会让自己后悔。这不,津城市民周莉(化名)就因为说错话而苦恼。

今年23岁的周莉刚参加工作,在津城的一家建筑公司做行政工作。她工作不到两个月,平时和同事相处融洽,但言语不多。“我原来性格挺直的,有啥说啥,但是得了几次教训后,话就慢慢变少了,生怕说错话。”周莉回忆,前段时间一位女同事剪了短发,办公室所有人都说女同事很适合那个发型,但她却突然说了句“这个发型太平常了,没有个性,有点土气。”说完,办公室就突然安静下来,没人开腔。女同事只回了一句:“刚剪的新发型,被你一说,好心情瞬间没了”。

周莉说,她当时就意识到气氛尴尬,想说点什么,但话一出口却变成了“我以前剪过短发,也不是很适合”。

这不是周莉第一次说错话,也不是最后一次。周莉告诉记者,每次说错话后,都想找个洞钻进去,一句老实话却被理解成有恶意,让人讨厌。“后来,我就变得沉默了,选择不开腔来避免‘祸从口出’。”周莉坦言,她的闺蜜也觉得她在说话上欠考虑,时常会被她的一些话惊到,只不过两人是朋友,便没这么介意。但闺蜜觉得,在大事面前宁可选择不说话也不要说错话,但小事还是要掌握说话的艺术,沉默不能从根本上解决问题。

记者认为,职场语言和社交语言要有一定的礼仪规范,很多时候说话随心所欲,就容易说错话,给对方带来不经意的伤害,也会让旁人看自己的笑话。但人是需要社交的,沉默不能解决问题,建议说话时注意场合、场景,差异化学习说话这门艺术,可有效避免说错话。

女白领冲动消费买车

不到3个月就卖了

本报讯(记者 黄娅秋 实习记者 袁追月) “买贵东西真的要先做计划,被身边人怂恿,冲动消费真的不行,后续还款压力太大了。”连日来,津城市民张晓旭就为自己的冲动消费而苦恼。

“2个月前,闲逛中,同事怂恿我买了辆车,现在我面临着高昂的车贷。”张晓旭说,她是东北人,今年27岁,在重庆读大学,大学毕业后就在双福街道一家广告公司策划部上班,每月工资4000多元,除去生活费、房租水电气等费用,所剩无几。

5月初,张晓旭搭乘同事媛媛的车去给重庆汽博中心一客户送合同,两人送完合同后,决定去附近看看车。随

后,两人走进一家汽车销售店,一辆辆气派的新车让张晓旭有些心动。销售顾问很会说话,先介绍汽车性能,一听张晓旭有东北口音,赶紧附和:“外地女孩在重庆,也该买车代步,并且最近有打折优惠,性价比高。”

此时,同事媛媛怂恿张晓旭:“这车很不错,女人不能亏待自己,买车以后就不用天天挤公交上班了……”滔滔不绝的媛媛句句都扎在张晓旭的心上,仿佛对方说什么都是对的。

“我原本没打算买车,就这样被媛媛说动,当场决定买一辆。”张晓旭说,销售顾问表示可以月供,可她连首付的钱都不够。此时,媛媛建议她刷信用卡。

于是,张晓旭拿出工作两年攒下的5万元,加上信用卡3万元,还差3万元。张晓旭转向媛媛求助借钱,媛媛爽快地答应了。“当晚我把这事告诉了爸妈,爸妈责怪我太冲动。”张晓旭说,她每月工资4000多,除去近3000元的车贷,还要交房租,几乎没有生活费了。

张晓旭告诉记者,如果那天是她一个人去店里,八成都不会买,“其实也不全怪媛媛,我当时也是懵懵的状态,没想到车贷压力如此之大。”现在,她决定把车卖了,就当从来没用过,再把钱还给媛媛。事后,她总结到,应该学会制定合理的购物计划,做到理性消费。